

Газета издается
с апреля 1965 года

№ 68 (4038)

СУББОТА,

8 июня 1991 года.

Цена 5 коп.

ПЛАМЯ

КОГО ИЗБЕРЕТ РОССИЯ!

Того, кого выберете Вы!

Подумайте хорошенько о своем выборе! Ведь речь идет не только о настоящем и будущем Родины, но и о Ваших родных и близких, детях и внуках.

12 июня — все на выборы!

До президентских выборов в России осталось несколько дней. Газета провела экспресс-опрос населения с. Покровского. Был затан единственный вопрос: между кем из шести претендентов разгорится 12 июня основная борьба и какой будет ее итог?

В. Зинковский, бригадир Покровского молочного комплекса:

— Уверен, что основными соперниками станут Б. Н. Ельцин и В. В. Бакатин. Почему Бакатин, а не Рыжков? По своим взглядам Вадим Викторович близок Борису Николаевичу. Рыжков же становится все менее популярным. Думаю, что оба они выйдут во второй тур, но в конечном итоге президентом России выберут Б. Н. Ельцина.

И. С. Ловцова, секретарь, совхоз «Россия»:

— Во второй тур голосования выйдут Б. Н. Ельцин и, видимо, Н. И. Рыжков. Об этом говорят и результаты всероссийского опроса населения. Победу должен одержать Борис Николаевич.

Н. Орлова, учитель литературы, средняя школа:

— Я думаю, что помимо Б. Н. Ельцина во второй тур может выйти генерал А. М. Макашов. Люди соскучились по порядку и дисциплине. Генерал это обещает и, видимо, может сделать. Свой голос я отдаю за Б. Н. Ельцина.

А. В. Бекленищев, пенсионер:

— Предполагаю, что во второй тур обязательно выйдет Борис Николаевич. О других сказать затрудняюсь. Да и вообще никому было выдвигать шестерых претендентов. Вполне хватало из двух. В конечном итоге должен победить Б. Н. Ельцин.

Г. К. Дырина, инспектор Госстраха:

— Во второй тур голосования, наверное, пройдут Б. Н. Ельцин и В. В. Бакатин. А победит на выборах Борис Николаевич.

З. И. Михалева, пенсионерка:

— Я слышала выступления многих кандидатов, но кто из них лучше, не знаю. Мне понравился генерал А. М. Макашов. Во второй тур, наверное, пройдет Ельцин, многие его поддерживают. А может Н. И. Рыжков...

А. К. Четверкин, тракторист, совхоз «Россия»:

— У нас ребята на эту тему часто спорят в бригаде. Я думаю, что победу на выборах одержит Б. Н. Ельцин.

А. П. Фесенко, ветсанитар молочного комплекса:

— Я далека от политики. Никогда не хожу голосовать. Кандидаты? Так они все обещают хорошую жизнь...

ЖУРНАЛИСТ ИССЛЕДУЕТ ПРОБЛЕМУ

Доставкой и выплатой пенсий в нашей стране всегда занималось государство. Ежемесячно пенсионер приходил на почту (в свой день) и получал то, что положено ему по закону. Больным и инвалидам пенсию доставляли на дом. Все было так привычно и естественно, даже и мысли не возникало, что нужно попытаться изменить что-либо в этой системе.

И вдруг грянуло. В ряде городов области, республики стали создаваться не государственные, а кооперативные общества, взявшие на себя столь хлопотное дело. Не миновала сия чаша и наших сельчан. Они стали звонить, писать, возмущаться, так как услышали, что создание общества «Содействие» угрожает закрытию целого ряда почтовых отделений.

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО
жителей п. Горный
Горноисетского сельского
Совета

Уважаемые депутаты!

Итак, на сессии районного Совета не закрывать Переборское почтовое отделение, чьи работники обслуживают пять населенных пунктов: доставляют газеты, письма, пенсии и, если нужно, отсылают посылки и срочные телеграммы. Нужно думать о селе, о пенсионерах и о том, что если умер человек, нужно будет известить его родственников...

Нужно, наоборот, развивать лучшее в селах, а тут придумали закрывать отделение да еще брать с пенсионеров деньги за доставку пенсий. Были военные годы, более трудные чем сейчас, но никто не собирався закрывать почтовое отделение. Если надо сделать кооператив, пусть не ищут легкого пути, пусть берут землю и работают, как это делаем мы.

Если решат закрыть почту, село потеряет всякую связь с районом, областью и даже страной. Где выполнение тех, обещаний, что для села будет делаться все? Сначала зак-

рывают почту, потом медпункт и быткомнату, как поговаривают, прикроют. А куда же ехать старой бабушке, если у нее вдруг сломается холодильник или телевизор? Получается, что село совсем «убивают»?

Добираться до с. Покровского четыре километра. Поэтому выражаем категорическое несогласие с тем, чтобы наше почтовое отделение перестало существовать.

Бекленищев, Чадова, Ловцова, Аюпан, Клеткин, Мякотина и другие,
всего 108 подписей.

Вот такое письмо. Чего же в нем больше — здравого смысла или эмоций? Пожалуй, второго, но не мешало бы для начала разобраться,



Вагиз Сабирович Валеев до того как прийти на Синарский ремонтный завод, работал трактористом. Так что дружба с техникой у него давняя. Но если раньше он работал на ней, то теперь «лечит». За три года Вагиз Сабирович освоил профессию слесаря по гидравлике, ремонтирует и мосты к тракторам МТЗ-50, 82. Его ценят в коллективе, зная, что это человек, который никому не откажет в помощи, к работе относится ответственно, делает все на совесть. На продукцию В. С. Валеева рекламаций не поступает. Вагиз Сабирович ничуть не жалеет, что пришел на завод. Нравится ему и работа слесаря, и, может быть, самое главное, тот коллектив, в котором он трудится.

Фото И. Чадова.

«Содействия»

бояться не стоит

что в действительности только созданных кооперативов, являет собой акционерное малых предприятий). Общество закрытого типа шество займется оздоровлением «Содействия», что стоит ниим лиц, находящихся за его благородными идеями на заслуженном отдыхе или и какая связь между ними и закрытием почтовых отделений. Может быть нашему сельскому населению совершенно ничего не угрожает, и жители п. Горный переживают напрасно?

Акционерное общество «Содействие» официально зарегистрировано. Каменск-Уральским горисполкомом. Оно создано при непосредственной поддержке областного управления социального обеспечения. Подобные общества уже успешно функционируют в Красноуральском, Нижнем Тагиле, Ленинском районе г. Свердловска, в Ставропольском крае. Его работники будут заниматься доставкой пенсий и

пособий, компенсаций горожанам и селянам. В перспективе — и оказанием социальной помощи, в том числе создание дополнительных рабочих мест для пенсионеров, желающих еще потрудиться (либо это будут надомники, либо работники специа-

но, что «Содействие» не принесет ничего хорошего, было бы неправильно.

Что думают о деятельности «Содействия» председатель райисполкома С. М. Чемезов, заведующая отделом социального обеспечения Т. И. Русских и непосредственно почтальоны?

ПЕНСИОНЕРАМ
БУДЕТ ЛУЧШЕ

С. М. Чемезов:

— Что дает «Содействие» населению? Начнем с того, что служба связи в настоящее время убыточна. Единственно прибыльной отраслью у них является телефонная связь. До недавнего времени те 2,4 процента за услуги (имею в виду доставку пенсий и пособий) поступали на счет областного управления связи. Выливалось это (по области) в приличную цифру — 25 миллионов рублей. Куда расходовались миллионы, нам было неизвестно. «Содействие» же будет брать за свои услуги на 0,4 процента меньше. Доставщик обязан доставить пенсию или компенсацию непосредственно каждому гражданину. Разве это плохо? Я считаю, хорошо. Пенсионерам не придется часами простаивать в очередях. К тому же с них за доставку не будет взиматься ни рубль.

Сопроствление связистов передаче функций по доставке пенсий обществу «Содействие» вполне объяснимо. Они просто хотят сохранить свою монополию на такое доходное (Окончание на 3 стр.).

100
СТРОК

Первых отдыхающих седьмого июня принял районный пионерский лагерь «Колосок». 21 день мальчишки и девчонки будут купаться, загорать, общаться. Но «Колосок» не может принять всех желающих. Чтобы дети были под присмотром, в школах открыты детские площадки с дневным пребыванием детей.

Три православные религиозные общины официально зарегистрированы в отделе по делам культов райисполкома — в с. Пирогово, Маминском и Кисловском. В двух первых есть священники. Восстановление храма в Кисловском осуществляется благодаря пожертвованиям граждан, и довольно успешно.

Скоро из лексикона каменцев исчезнет привычное слово «СПТУ-116». А появится новое — технический лицей. Специалисты самых разных профессий и квалификаций будут выходить из его стен. А пока в СПТУ-116 невиданное. На отделение поваров подано 9 заявлений на одно место, механизаторов широкого профиля — три заявления на место.

Со стройматериалами в стране, да и в районе, хоть караул кричи, а число желающих иметь собственный жилой дом не уменьшается. За пять месяцев этого года в с. Покровском появилось еще 27 застройщиков.

Народная мудрость гласит: готовь сани летом. Вот Сосиновский совхоз времени зря и не теряет. Июнь только начался, а на лугах идет сенокос. 80 тонн гранул из 550 уже заготовили труженики хозяйства.

Вы хотите подсолнечного масла? В нашем районе купить его — проблема, но только не для маминцев. Они во главе с директором совхоза Г. М. Юсуповым посоветовались, прикинули что-то, купили маслобойню и начали давить масло. Первая партия ценного продукта благополучно распределена сельчанам.

«Чудеса» трудового героизма демонстрируют дорожники района. 800-метровый участок от РТПС до Позарихи должны были отремонтировать они за две недели. И ведь «справились». Кроме четырех ям, вырытых посреди дороги, запрещающих знаков да клубов серой пыли, сколько не напрягай глаза, ничего не увидишь.

Беда, говорят, не приходит одна. К засухе прибавилась вирусная инфекция. У 1200 коров из 17000 лейкоз (белокровие). Специалисты района утверждают, мол, ничего страшного, и раньше животные болели. Нечего скзать, успокоили. Еще неизвестно, каков процент пораженных коров в частном секторе.

Е. ШЕРЕМЕТ.

Борис Ельцин: «Цель — обновление России»

— Рассчитываете Вы только на победу или есть сомнения?

— Кандидаты в Президенты — это опытные люди и, что очень важно, — люди, представляющие различные взгляды, подходы. Не хотел бы заранее определять, какой кандидат на первом месте, какой — на втором. А что касается победы, то, думаю, на нее рассчитывает каждый кандидат.

— Какова Ваша политическая позиция и экономические взгляды?

— Чтобы жизнь на деле, а не на бумаге менялась к лучшему. На это и нацелена моя избирательная программа, где упор делается на проведение радикальных реформ. Прежде всего в экономике. Переход к рынку нельзя растягивать, уверяя людей, что чем радикальнее перемены, тем якобы им, людям будет хуже. Но куда уж хуже нашего топтания на месте, а фактически — на краю пропасти?

Следующий приоритет моей программы — сохранение гражданского мира и стабильности в обществе. Механизмом сохранения гражданского мира я считаю не чрезвычайное положение, а «круглый стол», который уже не раз доказал свою эффективность. Так было и при решении забастовочного кризиса, и в работе парламента. За «круглый стол» в конце концов сели Президент СССР и руководители девяти республик, а за тем и руководители республик России.

— Каковы гарантии соблюдения гражданских прав русскоязычного насе-

ления в других республиках?

— Выходцы из России живут во всех республиках Союза. И мы не бросаем наших граждан, проживающих там, на произвол судьбы. Главная и естественная гарантия для них — это сохранение прочных и всесторонних отношений России с другими республиками. Они должны строиться на надежной правовой основе.

— Каким государством Вам представляется будущая Россия — Федерацией, конфедерацией?

— Сейчас идет подготовка Федеративного договора. В нем участвуют и депутаты Верховного Совета, и представители республик России, а также автономий, областей, краев. Совместно мы выходим на модель такой Российской Федерации, члены которой одновременно входят и в Союз. Соответственно и о часть полномочий республик делегируют России, часть Союзу. Так же распределяется и ответственность. И это соотношение не навязывается сверху. Особая позиция на этот счет у Татарии. Но я бы не стал драматизировать разногласия. Идут консультации с руководством республик. Уверен, мы найдем взаимоприемлемое решение.

— Ваше отношение к КПСС?

— Вопрос не простой. Все-таки 30 лет я был в КПСС, из них почти 20 лет — на партийной работе. И скажу прямо: принять решение о выходе из партии было нелегко... Боюсь, что КПСС свой шанс упусти-

ла. И теперь ее ждет дальнейший распад. Хотя буквально за последнее время здесь заметны интересные сдвиги в сторону обновления.

— Вы имеете в виду движение «Коммунисты за демократию»?

— Да, то движение, о котором заявил на III Съезде депутатов России А. Руцкой, — как известно, кандидат в вице-президенты России. Думаю, что оно открывает интересную перспективу для многих коммунистов, многие годы честно выполнявших свой долг.

— Насколько силен tandem «Рыжков-Громов»?

— Что бы ни говорили, а Н. И. Рыжков — это все-таки кандидат Центра. И за ним, конечно, стоит ВПК. Это мощная организация. Я ничего не хочу говорить о самом Рыжкове. И своим доверенным лицам говорю: не надо никаких противопоставлений по линии Ельцин — Рыжков. Хотя у нас любят противопоставлять.

— Что можно сказать о соглашении «9+1»?

— Благодаря демократическому движению, рабочему движению, забастовочному движению появилась возможность встречи 23 апреля и известного соглашения «9+1». Думаю, что к этому времени Президент понял, что опираться надо, пусть из Центра, но все же на левое плечо, что именно в этом залог движения вперед. Ведь отсюда и конструктивный характер соглашения «9+1»...

Я думаю, что больше отступил все-таки Президент, чем представители республик. Но главное —

соглашение стало возможным на основе общего компромисса.

— Как Вы думаете, с чьей стороны и в каком виде существует угроза соглашению «9+1»?

— Угроза соглашению, и реальная, — со стороны противников реформ, поклонников чрезвычайного положения — они в последнее время явно проявили себя.

— Как Вы относитесь к религии?

— Я с глубоким уважением отношусь к православной церкви, к ее истории, к ее вкладу в российскую духовность, нравственность, в традиции милосердия, благотворительности — сейчас роль церкви в этом возрастает. И наш долг в свою очередь восстановить церковь в ее правах.

Нередко мы встречаемся с патриархами Московским, Всея Руси, с другими священнослужителями. Бывая в храме, я и свечку поставлю, и четырехчасовая служба меня несколько не тяготит. Ни меня, ни супругу. И вообще, выходя из церкви, я чувствую что-то новое, светлое пошло в меня.

И все-таки прилюдно перекреститься я не могу. Что-то не позволяет мне.

— В Вашем кабинете нет ни одного «руководящего» портрета — в этом тоже отход от известной традиции?

— Он начался еще, когда я стал первым секретарем МК... Во время первого же ремонта я попросил оставить только портрет Ленина. Застал его и здесь, уже на новом месте. Но уж если отходить от штампов, мешающих

смотреть на жизнь непредвзято, то нужно было и с портретом решать?

— 70 процентов российского промышленного потенциала — это предприятия оборонного значения. Можно ли, по Вашему мнению, построить полноценный рынок на оставшихся 30 процентах? И как быть при этом с семьюдесятью?

— Экономика — единый организм. А значит не может быть рыночной экономики в отдельной отрасли и на отдельном предприятии. Российская программа по стабилизации экономики и переходу к рыночным отношениям имеет раздел, посвященный оборонному комплексу. Конечно, переход ВПК к рынку будет иметь свои особенности. Мы намерены стимулировать переход предприятий ВПК от прямого бюджетного финансирования на систему заказов со стороны Министерства обороны (включая и механизм конкурсов), проводить лицензионную политику по экспортной продукции предприятий ВПК.

Сейчас идут проработки наиболее эффективных вариантов конверсии с учетом как нашего, так и зарубежного опыта. Учитывается и то, что в «оборонке» сконцентрированы высококвалифицированные кадры, задействованы новейшие технологии мирового уровня. Задача в том, чтобы не растерять их. Дело тут в том, однако, что оборонная промышленность сейчас находится в ведении Союза и, конечно, проводить реформы здесь нам как бы не полагается. Надеюсь, однако, что нача-

тый диалог с союзным руководством поможет найти взаимоприемлемое решение.

— Мы тратим валюту на покупку хлеба за океаном и все глубже залезаем в долги, хотя валюта нам достается все труднее. И наряду с этим наши предприятия не в состоянии укомплектовать тысячи комбайнов, что грозит угробить очередной, похожий, неплохой урожай хлеба. Какой выход Вам, кандидату в президенты, видится в этом? Когда, по-Вашему, покончим с подобным унижением России и россиян?

— Сегодня предельно обнажились причины глубокого аграрного кризиса и пути выхода из него. Этот вопрос был в центре внимания второго Съезда народных депутатов РСФСР, положившего начало глубокому аграрному преобразованию в республике.

Мы не покончим с продовольственной проблемой, пока тот, кто работает на земле, не станет ее реальным хозяином. У миллионов людей существует огромное желание вернуться к земле даже сейчас, когда помощь им крайне ограничена. А нередко вместо помощи создаются и искусственные препятствия. Тем не менее мы твердо намерены помочь возрождаемому крестьянству. И я уверен, что полученная ими земля бурным не зарастет. Ну и об урожае этого года. Сев идет неплохо. Но, скорее всего, осень будет трудной. И, похоже, придется опять помочь колхозам и совхозам.

(«Из.» 24.05.91).

Николай Рыжков: «Боль и надежда моя, Россия»

— В чем суть Вашей предвыборной программы?

— При всем уважении к союзным республикам. Россия — это стержень нашего государства, та основа, вокруг которой формировался Союз. Она располагает крупнейшими территориями, природными ресурсами, производственной и научной базой, интеллектом. Здесь есть все, чтобы жить свободно и достойно. И свою главную задачу вижу в том, чтобы способствовать возрождению великой России. Это — боль и надежда моя... Я далек от великодержавного шовинизма. Думаю, это вообще не присуще нашему народу. С другой стороны, ни в коем случае нельзя оставлять на произвол судьбы тех представителей российских народов, которые проживают за пределами республики. И здесь я не понимаю позицию того же Ельцина, занятую им по отношению к так называемому русскоязычному населению Прибалтики.

Главное же, что необходимо сделать — стабилизировать обстановку, остановить сползание экономики вниз. Чтобы у людей появилась хоть какая-то надежда. В противном случае неизбежен социальный взрыв...

Необходимо укрепление трудовой и общественной дисциплины, непримиримая борьба со спекуляцией, сокращение управленческого аппарата,

снижение цен на продовольственные и промышленные товары.

— Но, Николай Иванович, откровенно признаем и другое: неравнозначность обмена города и села возрастает, и не в пользу деревни. Создается впечатление, что кто-то если не собираются поставить деревню на колени, так в очередной раз превратить ее в своего рода донора для города и тем самым окончательно обескровить.

— Именно поэтому сегодня и надо наконец повернуться лицом к деревне. Действительно, цены на промышленную продукцию растут, а закупочные зафиксированы. Снова — налицо ножицы.

Вспоминаю август прошлого года, когда во время уборки был в Оренбургской области и убедился, как это противостояние пагубно для республики, страны в целом. Понятно, что в жизнь все более настойчиво стучатся хозяйственные и другие формы экономических отношений, но сегодня село, очевидно, не может обойтись без помощи горожан. Вернувшись в Москву, я на Совете Министров сказал тогда: прошу, товарищи министры, немедленно дать указания всем промышленным предприятиям о помощи селу. К сожалению, часть средств массовой информации буквально на следующий день поспешила обвинить Рыжкова в том, что он снова взялся за административно-командные

методы работы. И многие руководители предприятий испугались этой кампании: мы готовы оказать помощь, но нас прямо-таки за фалды держат: «Не смей!» Осенние поля, Боже мой, были буквально завалены помидорами, луком, картофелем, капустой... И сколько же добра ушло под непогоду! Не знаю, где сердце может выдать подобное.

— Как вы относитесь к настойчиво навязываемой народу определенными кругами мысли о якобы недееспособности колхозов и совхозов, что они-де никогда не накормят страну и что сделать это по силам лишь фермерам? И попутный вопрос: Ваше отношение к частной собственности на землю?

— Позиция у меня здесь однозначна, ее я не менял и менять не собираюсь: ставить сегодня вопрос о «коллективизации наоборот», о том, чтобы распустить колхозы и совхозы — смерти подобно. Я далек от мысли, что на селе нет недостатков — как и в любом деле они, безусловно, есть. Но есть и огромнейшие резервы. Не только технические, финансовые, людские, но и организационные — в плане тех же внутрихозяйственных отношений. И многие хозяйства находят сейчас новые формы работы, позволяющие стать колхознику, рабочему совхоза ближе к земле — чтобы он не просто был наемным работником на ней, а пуловиной

к ней прирос...

Дай Бог, как говорится, чтобы движение фермеров ширилось в стране, но делать ставку только на них — значит снова перегнуть палку.

О частной собственности. Я не против частной собственности как таковой, я против частной собственности на землю. Именно на землю. Она не должна быть предметом купли-продажи. Если человек хочет работать на земле, ее надо дать ему. В бессрочное пользование. Крестьянин должен быть хозяином на земле.

— Что же сегодня главное?

— В последние годы я много размышлял над этим и однозначно пришел к выводу: в первую голову нам надо все же решать вопросы развития сельского хозяйства, продовольственные. Поэтому моя позиция определена: при всех наших трудностях в первую очередь мы должны обратиться внимание на сельское хозяйство.

— Несмотря на то, что Вы с премьер-министром В. С. Павловым очень разные люди и совершенно разные политики, Вам адресуются схожие упреки. Вас критиковали за то, что начинаете переход к рынку с повышения цен, нового премьера — в том же духе...

— Когда в мае прошлого года мы вышли с программой перехода к рынку — там был заложен комплексный под-

ход. Если внимательно прочесть тот документ — вы там найдете и приватизацию, и разгосударствление, и развитие предпринимательства и акционирование... Просто в то время эти вопросы были заслонены реформой цен, хотя цены были лишь одной из предусмотренных мер.

Думаю, что и сегодня получился тот же эффект, когда люди в антикризисной программе Павлова увидели только ценовой фактор. Хотя действительно: необходимая, сопутствующая переходу к рынку работа ведется очень медленно.

— Чья же вина в том, что вместо создания рынка труда, приватизации, продажи акций предприятий только цены правят бал?

— Центр виноват в том, что слишком много говорили и спорили. Ведь мы с июля до конца года вели споры — разве это позволительно? Причем споры шли не экономические, а идеологические, политические. Идеологический пресс и задавил переход к рынку. В последнем выступлении на Съезде народных депутатов СССР я как раз и сказал о том, что идеология у нас взяла верх над экономикой. Можно критиковать себя за то, что я в 1988 году не настоял на реформе ценообразования, а тогда нужно было всего две подлинны под готовыми решениями. Но я оказался в одиночестве: тогда постановления Политбюро были обязательны к исполнению...

— Теперь это выстраданное решение одобрено и Верховным Советом, и Пленумом ЦК КПСС. Как вы расцениваете то, что произошло второго апреля?

— Перегнули, из мой взгляд, сильно перегнули. На 311 миллиардов подняты цены (!). Я думаю, что можно было гораздо мягче подойти к реформе.

Это неоправданно резкий удар.

— В самые критические моменты, когда уже хуже не бывает, что же помогает Вам восстановить дух?

— Когда наступает тяжелое время, время решения трудного вопроса, одни теряются, первичают. У меня наоборот: у меня мобилизация происходит сразу.

— Вас не смущают неравные стартовые условия предвыборной кампании? Как мне кажется, все-таки и на Съезде и в общественном мнении все работает только на одного претендента.

— Смущает. Потому, что времени остается очень мало. Действительно, ситуация складывается так, что главный претендент — товарищ Ельцин во многом оказывается в лучшем положении, нежели другие, в том числе и я. У него есть все структуры, весь аппарат будет работать на него. А другим надо искать единомышленников, помощников, хотя времени в обрез.

(«С. Ж.» 14.05.91).

ЖУРНАЛИСТ ИССЛЕДУЕТ ПРОБЛЕМУ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

дело, как выплата пенсий, как, впрочем, прежде боролись за сохранение за ними доставки газет и журналов. Так что все те страсти, разгоревшиеся вокруг «Содействия», понятны. Перемены всегда с трудом воспринимаются. Полагаю, злоупотреблений в акционерном обществе не следует опасаться. Учредителем его является государственная организация — областное управление социального обеспечения. И этим все сказано.

Ведется немало разговоров о возможном закрытии семи отделений связи. Люди не должны опасаться, что не смогут отправить телеграмму, посылку или письмо. При сельских Советах будет создано 17 опорных пунктов. К их работе подключатся специалисты. Мы намерены серьезно прорешать вопрос о том, чтобы не было никаких накладок с доставкой писем, посылок, газет, журналов, пенсий и пособий в малые населенные пункты. Если продумать и составить тройной договор между «Союзпечатью», «Содействием» и узлом связи, то поддела будет сделано. Хотя в запасе у нас времени немного: до 18 июня.

Общество заинтересовано, чтобы доставкой пенсий в селах и деревнях стали заниматься свои почтальоны: они знают всех людей на своей территории, а пенсионеры к ним, как известно, относятся с большим доверием, нежели к чужим. Да и прямая экономическая выгода почтальонам. «Содействие» платит своим сотрудникам по рублю за услугу каждому пенсионеру. В городе на одного доставщика приходится по 500 человек, в селе, конечно, меньше.

ЦЕЛЬ БЛАГОРОДНА, МЕХАНИЗМА НЕТ

Т. И. Русских:
— На сегодняшний день узел связи не справляется с возложенным на него

сотрудники общества. Не надо забывать, что в районе есть населенные пункты, куда неделями из-за плохой дороги (весной и летом) не ходит транспорт, например, д. Походилова. Как будут дос-

областным центром по назначению и выплате пенсий. В случае необходимости райсобес может поинтересоваться, как осуществляется выплата компенсаций и пенсий.

читатели. мнения сторон, как говорится, известны. Четвертого июня в райисполкоме состоялось заключительное совещание с участием представителей узла связи, акционерного общества, районного отдела социального обеспечения, отделения Сбербанка СССР, руководителей районного Совета. И что же?

С 10 июня «Содействие» начинает выплату компенсаций пенсионерам, проживающим на территории Клевакинского, Черемховского, Позарихинского, Кисловского, Сипавского, Окуловского и Больше-Грязнухинского сельских Советов. По словам первого заместителя директора «Содействия» Е. П. Решетниковой, в число сотрудников, обслуживающих села, включены почтальоны и работники Госстраха, хорошо знающие людей. Если руководству общества удастся разрешить вопрос об инкассации, то сама собой снимается проблема наличия крупных сумм на руках у доставщиков.

Что же будет с почтовыми отделениями, которым грозит закрытие? Если верить словам С. М. Чемезова, то при Советах будут созданы и начнут действовать передвижные отделения связи, назовем их опорными пунктами.

Безусловно, первые месяцы акционерного общества «Содействие» будут самыми сложными и для его сотрудников, и для пенсионеров. Но давайте посмотрим, как пойдет дело. Пока же члены этого общества «пашут» по 15 часов в сутки, не получая ни гроша, так как деньги на их содержание еще не перечислены. А в наше время проработать на голом энтузиазме хотя бы месяц — поступок.

Е. ШЕРЕМЕТ.

«Содействия»

БОЯТЬСЯ НЕ СТОИТ

объемом работ по доставке пенсий. По закону все пособия должны доставляться почтальоном непосредственно каждому пенсионеру. За последние годы на дом приносят их только лежачим и больным. Растут суммы выплат. К пенсиям добавились компенсации. Сроки получения по-прежнему жесткие, поэтому порой нашим пенсионерам приходится часами выстывать в очередях, чтобы получить деньги в срок.

Существующая система не совершенна. Порядок выплат пенсий и пособий нужно срочно менять. Это-то, собственно, и подтолкнуло к созданию акционерного общества «Содействие».

Идеи, положенные в основу его деятельности, благородны. Акционеры в перспективе намерены заниматься не только доставкой и выплатой пенсий, но мечтают создать целую службу социальной защиты людей, вышедших на заслуженный отдых или являющихся инвалидами. Но меня смущает отсутствие четкого механизма функционирования «Содействия». Насколько ответственно отнесется к выполнению своих обязанностей

тавляться пенсии в такие деревни? Очень меня волнует угроза закрытия семи почтовых отделений — в Окулово, Большой Белоносской, Переборе, Большой Грязнухе, Пирогово, Черемхово и Броду. Если руководители общества найдут какое-то приемлемое решение, дело другое.

Чтобы выплата пенсий осуществлялась оперативно, хочу предложить акционерам: сотрудник «Содействия» два раза в неделю забирает предназначенную для выплатного центра корреспонденцию, с нарочным доставляет ее в Свердловск, взамен получает документы, на основании которых осуществляется выплата пенсий и пособий.

В настоящее время, как я поняла из встреч с руководителями «Содействия», организационная работа уже позади. Сформирован штат основных и резервных сотрудников. Получены необходимые для выплаты компенсации денежные средства. Посмотрим, во что выльется функционирование общества на практике. Успокаивает, правда, тот факт, что акционеры строят свою работу на основании договора с

ПОПРОБУЕМ

Ну, а что же сельские почтальоны, которым руководители акционерного общества предложили стать сотрудниками фирмы? Я поговорила с тремя работниками Позарихинского узла связи. Мнения у женщин разделились.

Т. Е. Камкина:

— Странновато братья за это дело. Люди-то у нас, сами знаете, разные. Узнают, что почтальон пенсии разносит, шибанут где-нибудь в подьезде — и поминай как звали. Муж мне категорически заявил, чтоб не соглашалась.

Н. А. Кухтина:

— Я уже по-всякому думала. С одной стороны, материально мы чуть-чуть выигрываем, а с другой? Сколько времени уйдет на переходы от одного дома к другому, на посещение каждого пенсионера. Попробуем, там видно будет.

В. Устинова:

— Когда нам предложили сотрудничать в «Содействии», согласилась, хотя временами страх берет. Дело-то новое, незнакомое. Но надо попробовать.

РЕЗЮМЕ

Ну что же, уважаемые

В исполкоме райсовета

ПОДВЕДЕ-

ны итоги диспансеризации приписки и составлению лечебно-оздоровительной работы среди допризывной и призывной молодежи. Качественного улучшения в медицинской подготовке юношей допризывного и призывного возраста по сравнению с прошлыми годами не произошло. Медосвидетельствование юношей проводится на базе Синарского райвоенкомата, и здесь нужна четкая организация деятельности, однако, медики, директоры учебных заведений не приняли должных мер.

Продолжают оставаться низкими медицинские показатели. Годность к воинской службе составляет 83,9 процента, что говорит о невысоком уровне лечебно-оздоровительной работы в районе. Как отметили выступающие, эта проблема носит социальный характер. Необходимо участие всех заинтересованных организаций в повышении уровня диспансеризации.

Райвоенкомату, зав. районо, главному врачу ЦРБ, председателю районного комитета по физкультуре и спорту, руководителям организаций необходимо принять меры по коренному улучшению работы с призывной и допризывной молодежью по совершенствованию военно-патриотической работы, повышению качества общеобразовательного уровня и физической подготовленности.

Контроль за выполнением данного решения возложен на военного комиссара района майора В. П. Кривошея.

УТВЕРЖДЕН утвержденный план комплектования школ и классов учащимися, дошкольных детских учреждений на 1991-1992 учебный год, основанный на предварительных данных, представленных заведующей районо Л. Г. Петуховой.

УЧИТЫВАЯ большой вклад в эстетическое воспитание трудящихся, активное участие в творческой жизни Каменского района и ходатайство исполкома Сосновского сельского Совета, профкома работников культуры района, исполком райсовета решил: просить исполком Свердловского областного Совета народных депутатов ходатайствовать перед Президиумом Верховного Совета РСФСР о присвоении почетного звания «Заслуженный работник культуры РСФСР» Виктору Никифоровичу Ткаченко, хормейстеру народного хора Сосновского Дома культуры.

ИСПОЛКОМ утвердил акты выбора земельных участков под строительство двух квартирных домов в д. Походилова. Как известно, эти земли переданы в ведение Свердловской птицефабрики. Будет построено 20 домов. При этом исполком обязал директора Свердловской птицефабрики А. Ф. Трубочева предусмотреть в проекте и смете строительство всех инженерных коммуникаций, автодорогу, тротуары с твердым покрытием, благоустройство и озеленение по улице Советской.

В. СУХАРЕВ.

В ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Начало есть

СОСТОЯЛОСЬ первое заседание обновленного женсовета при Покровском сельском Совете.

Женский совет — общественная организация, и желающих работать в ней добровольно, творчески находить не много. Поэтому состав предварительных списков членов, мы с каждой из общественных беседовали лично, просили участвовать в работе женсовета. Вот его состав: Антонина Васильевна Милеева, Анна Михайловна Кузванова, Александра Ивановна Аввакумова, Галина Степановна Смолина, Лидия Андреевна Петрова, Евгения Васильевна Козлова. Все они находятся на заслуженном отдыхе, а Лидия Андреевна с Евгенией Васильевной продолжают работать — заведующими сельскими клубами.

На первое заседание приехала к нам из села Позарихи Галина Васильевна Симонова, член совета женщин при исполкоме Каменского районного Совета. Приехала, чтобы поделиться опытом, рассказать о женсовете с Позарихи. Получился задушевный разговор. Много интересного, полезного рассказала Галина Васильевна — о том, как проводили они праздники улиц, акции милосердия, организовывали сбор подписей в поддержку Б. Н. Ельцина, о работе с трудными подростками. Да вы, уважаемые читатели, обо всем этом могли прочитать в газете «Пламя» — в материалах Г. Симоновой.

Работа женсовета много-

ранна, и Галина Васильевна неоднократно повторяла: давайте добро — и люди оценят. С вниманием слушали наши женщины, а потом пошел обмен мнениями, высказывались предложения. И чувствовалось, что будут покровчанки работать, засиделись дома. Нужно общение.

На первом заседании составили план работы. Опять же помогла в этом Галина Васильевна. Начало сделано. Состав женсовета нужно еще дополнить, и с этой целью мы с Людмилой Алексеевной Стуковой решили посетить организации села, просить трудовые коллективы выдвинуть в состав женсовета инициативных работниц.

А поле деятельности женсовета большое: работа с многодетными семьями, трудными подростками, семьями, потерявшими кормильца, семьями-опекунами, проверка условий труда женщин на предприятиях, забота о пенсионерах, оказание помощи одиночкам, престарелым гражданам, солдатским вдовам, проведение праздников, выставок народного творчества и т. д. Даже было предложение создать клуб «Ветеран». Что ж, неплохая идея.

Одним словом, сельчанки соскучились по духовному общению, по общению друг с другом. И поэтому мы приглашаем всех желающих принять участие в работе женсовета, вносить свои предложения, оказывать посильную помощь.

В. БЕБЕНИНА.

с. Покровское.

КРУГ ЧТЕНИЯ

...И ЦВЕТЫ,

КАК ОБРАЗ КРАСОТЫ

Центральная районная библиотека предлагает вам литературу по сельскому хозяйству.

Есть у нас различного рода справочники:

Краткий справочник ветеринарного врача. — М.: Агропромиздат, 1990. — 573 с. Даны сведения по отдельным, наиболее часто встречающимся болезням животных.

Справочник по мелиорации. Б. С. Маслова, И. В. Миннаев, К. В. Губер. М.: Росагропромиздат, 1989. — 284 с., ил. Систематизирован материал по различным видам сельскохозяйственной мелиорации, приведены конструкции осушительных и оросительных систем.

Для студентов сельскохозяйственных техникумов, вузов, а также для специалистов предлагаем учебники Агропромиздата:

Механизация животноводства и кормоприготовления. Н. Н. Беляничков, А. И. Смирнов. — 3-е изд., перераб. и доп. — М.: 1990. — 432 с., ил.

Разведение сельскохозяйственных животных. В. Ф. Красота и др. — 3-е изд., перераб. и доп. — М.: 1990. — 463 с., ил.

Растениеводство с основами селекции и семеноводства. Г. В. Корнев и др. — М., 1990. — 575 с., ил.

Практикум по физиологии растений. Н. Н. Третьяков, Т. В. Карнаухова и др. — М., 1990. — 271 с., ил.

Основы земледелия и растениеводства. В. С. Косинский и др. — М., 1990. — 479 с., ил.

Луговоеводство и пастбищное хозяйство. И. В. Ларин, А. Ф. Иванов. — Л., 1990. — 600 с., ил.

Теплотехника и применение теплоты в сельском хозяйстве. Б. Х. Драганов и др. — М., 1990. — 463 с., ил.

Если вы решили завести личное хозяйство, вам поможет книга **Садово-огородный участок: Справочное пособие.** В. В. Тарапов, Е. А. Тарапова. — 2-е изд., перераб. и доп. — М., 1989. — 318 с., ил.

Для кролиководов-любителей — **Приусадебное кролиководство.** В. С. Сысоева. — М.: Росагропромиздат, 1990. — 190 с., ил.

Почти у каждого сельянина есть свой небольшой огородный участок. Но прежде чем посадить овощные растения, надо сначала приготовить рассаду в домашних услови-

ях. Как правильно это сделать вам поможет книга А. М. Гусева **Комнатное овощеводство.** М., 1989. — 190 с., ил.

Цветы как образ красоты известны всем народам мира. Они могут выражать эмоции и человеческие чувства. Так, роза — символ полной и преданной любви, гвоздика — верности, борьбы за справедливость. Гиацинт символизирует печаль, мак — молодость и красоту. Пион сулит здоровье и долголетие. Фиалка душистая издавна является выражением невинности, юности. Цветки крокуса приносят счастье. Незабудка — это память о ком-то.

Всем этим цветам посвящено очень много книг и мы дополняем эту коллекцию вновь пришедшими:

Ранние весенние цветы. Г. К. Тавлинова. — Л., 1990. — 92 с., ил.

Лилии. М. В. Баранова. — Л., 1990. — 384 с., ил.

И книга, посвященная культуре эпифитов: орхидей бромелий, агридных и папоротников. **Редкие комнатные растения.** С. О. Герасимов и др. — М., 1990. — 208 с., ил.

С. ВОЛОСНИКОВА, старший библиотекарь абонемента ЦРБ.

ПОНЕДЕЛЬНИК

10 ИЮНЯ

6.00 «Утро». 8.30 Премьера Деятельности художественного телевидения. «План переделки». 1-я серия. 9.35 Новое поколение выбирает «Ониор-банк». 11.05 «Много голосов — один мир». 11.10 «Контракт». 11.25 Экономические новости. 11.45 «Путь в умру, господин». Художественный фильм. 13.00 «Футбольное обозрение». 13.30 Концерт-презентация акционерного общества «Анис» в Государственном центральном концертном зале. 14.30 ТОН. 14.45 «Сын». Художественный телефильм. 1-я серия. 15.55 Премьера документально-художественного телефильма «Россия Ильи Глазунова». 16.50 Минуты поэзии. 17.00 «Мир персональных компьютеров». 17.15 «По законам рынка». К годовщине службы Патриарха Московского и Всея Руси Алексия Второго. 18.00 ТОН. 18.20 «Прямой разговор». 19.20 Премьера документально-художественного телефильма «Глад переделки». 1-я серия. 20.30 «Время». 21.10 «Футбольное обозрение». 21.40 М. де Фалья. Семь испанских народных песен. 22.00 Игрет М. Плетнев. 23.40 ТОН. 00.00 «Сердцу милый край». Фильм-концерт. 01.15 Премьера девятисерийного художественного телефильма «План переделки». 1-я серия.

ВТОРНИК

11 ИЮНЯ

6.00 «Утро». 8.35 Премьера девятисерийного художественного телефильма «Глад переделки». 2-я серия. 9.45 «Вам, ветераны...». Фильм-концерт. 10.30 «Детский час». 11.30 ТОН. 11.45 «Актуальный репортаж». 12.00 «Длинные сказки». Музыкальный. 1 и 2-я серии. 12.30 Видеоблок «Народное творчество». 14.30 ТОН. 14.45 «Сын». Художественный телефильм. 2-я серия. 15.55 «Мир удивления». 16.10 Премьера документально-художественного телефильма «Вакцина». 16.30 «Ельсон Мандела: Нет легкого пути к свободе». 17.05 «Пампаты». Вокальный цикл. Поэт Е. Камбурова. 17.20 «Что есть кто? Тадебаты с кандидатами на пост Президента РФ». 19.20 Премьера художественного телефильма «Глад переделки». 2-я серия. 20.30 «Время». 21.50 Россия перед выборами: что общему президенту? 23.00 «Телегид» нахождка. Документальный телефильм из цикла «Слово Антонио». 00.05 ТОН. Международный выпуск. 00.25 «50х50». Музыкальное телешоу. 02.00 Премьера художественного телефильма «План переделки». 2-я серия.

СРЕДА

12 ИЮНЯ

6.00 «Утро». 8.35 Премьера художественного телефильма «План переделки». 3-я серия. 9.45 «Получа Россия». Художественный телефильм. 1-я серия. 11.30 ТОН. 11.45 2-я серия художественного телефильма «Получа Россия». 13.00 «Ужика ищет Аруга». Музыкальный. 13.10 Творчество народов мира. 13.40 «Я вижу эту степь заснеженной». 14.30 ТОН. 14.45 «Испогонение желаний». Художественный фильм «Защитник Седова». 17.00 «Но под одной бедою сплотились наша Русь...». О возрождении нравственности и культуры. 18.15 Концерт государственного ансамбля танца Сибири. 19.20 Премьера художественного телефильма «План переделки». 3-я серия. 20.30 «Время». 21.10 Впервые на экране ЦТ. Художественный фильм «Ева на раз не приходит». 22.25 «Киноленторама». 23.55 «Оперетта, оперетта». «Любовь и фантазия». 00.55 Премьера художественного телефильма «План переделки». 3-я серия.

ЧЕТВЕРГ

13 ИЮНЯ

6.00 «Утро». 8.30 Премьера художественного телефильма «План переделки». 4-я серия. 9.35 Премьера документально-художественного телефильма «Получа Россия». 9.55 «Одноклассники в Кислово». 10.30 «Детский час». 11.30 ТОН. 11.45 «По сводкам МВД». 12.00 «Защитник Седова». Художественный фильм. 12.45 «Вместе с чемпионом». 13.00 «Киноленторама». 14.30 ТОН. 14.45 «Найти любимую». Художественный телефильм. 15.50 «Мир удивления». «Дай лапу, дружок». 16.05 Музыкальная сокровищница. 16.45 «Ежикива одежда». Музыкальный фильм. 16.55 Фильм — детям. «Немужские музыканты». 18.00 ТОН. 18.15 «...До шестидесяти и старше». 18.55 Недипломатические беседы. В передаче принимает участие бывший премьер-министр Великобритании Маргарет Тэтчер. Ведущий — В. С. Зорин. 19.25 Премьера художественного телефильма «План переделки». 4-я серия. 20.30 «Время». 21.10 «Деловой курьер». 21.10 «Деловой курьер». 22.25 «Музыка светит всем». Музыкальный фестиваль в г. Колчмар (Франция). 23.20 «Под знаком «Пти. В передаче — ТОН. Международный выпуск.

ПЯТНИЦА

14 ИЮНЯ

6.00 «Утро». 8.35 Премьера художественного телефильма «План переделки». 5-я серия. 9.40 Детский музыкальный клуб. 10.25 «Путь и Потиха». Музыкальный. 10.45 «До шестидесяти и старше». 11.30 ТОН. 11.45 «Раз на раз не приходится». Художественный фильм. 13.00 «Музыка в эфире». 13.30 «Камера смотрит в мир». К 50-летию начала Великой Отечественной войны. 14.30 ТОН. 14.45 Фильм — детям. «Лето в зоопарке». 15.10 «Мир удивления». «Дом-ком». 15.25 «Жаба, папа и я». 15.55 «Вам, ветераны...». По страницам передачи «Победители». 17.15 «Политические Адаптеры». «Политические меня от века оторвать...». 18.00 ТОН. 18.15 «Сказание про Игорев походы». Музыкальный фильм. 18.40 «Классика с человеком». Телеочерк. 19.20 Премьера художественного телефильма «План переделки». 5-я серия. 20.30 «Время». 21.10 «По сводкам МВД». 21.25 «Вид» представляет: «Деловое чудеса». «Музобоз». «Деловое МВ». По окончании — ТОН. Международный выпуск. 00.40 Культура русского зарубежья. 01.30 Премьера художественного телефильма «План переделки». 5-я серия.

СУББОТА

15 ИЮНЯ

6.00 Концерт. 6.25 Музыкальный. 7.00 Ритмическая гимнастика. 7.30 Утренняя развлекательная программа. 8.00 ТОН. 8.15 «Из золотого фонда ЦТ». А. Н. Островский, Н. Я. Соловьев. «Светит, да не греет». Фильм-спектакль. 10.30 «Утренняя звезда». 11.30 Музыкальный: «Каприз». «Девы заждались». 12.00 «Доктор из Кургана». Документальный телефильм. 12.30 «Вам, ветераны...». «Годы, покаяние, песни». 13.15 «Карфен-15». 14.30 ТОН. 14.45 «Парень из нашего города». Художественный фильм. 16.10 Фотоконкурс — «Земля — наш общий дом». 16.15 «Анжелемент». Г. Миллер. 17.05 Премьера многосерийного мультфильма «Тела Майя». 3-я серия (Германия — Австрия). 17.30 «Международная панорама». 18.15 Выступает дипломат теле-радиоконкурса «Голоса России» ансамбль народных музыки «Воскресенье». 18.25 «Уданта для Ларта». Художественный телефильм (Испания). 20.30 «Время». 21.10 «20 лет в ждал этой встречи». В. Рубинский. 23.00 Концерт государственного ансамбля танца Сибири. 00.00 «Хуанита для Ларта». Художественный телефильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

16 ИЮНЯ

6.00 «Усыпавать музыку». Документальный фильм. 6.25 «Утренняя звезда». (Политическая). 7.30 «Формула-С». 8.00 «Биржевые новости». 8.15 Тиреж «Спортлото». 8.30 «С утра пораньше». 9.30 На службе Отечеству. 10.30 Утренняя развлекательная программа. 11.00 «Клуб путешественников». 12.30 «Музыкальный кино». 13.00 «Ведь». 13.30 Впервые на экране ЦТ. Художественный фильм «Верую и люблю». 14.50 ТОН. 15.05 «Все любят цирк». Дресировщик Н. Кочков. Передача из Свердловска. 15.25 «Много голосов — один мир». Народные сказки и притчи разных стран. «Осела» (Франция). 15.30 «Здоровье». 16.30 Минуты поэзии. 16.40 «Сельский час». 17.40 «Улы Дикней» представление. 18.30 Р. Шуман. «Арбески». 18.40 Семейный экран. «Шуга». Художественный фильм. 20.30 «Время». 21.10 «Что? Где? Когда?». 22.20 Выступает циркацкий ансамбль «Риндо». 22.25 «Хронограф». 22.40 «Войсбол». Первенство мировой лиги. Мужчины. Сборная СССР — сборная США. Передача из Дворца спорта «Динамо». 23.40 Чемпионат Европы по легкой атлетике среди профессионалов НВ. «Индиана Пекер» — «Бостон Селтикс». 11.15 «Золотое шитье». Документальный телефильм. 11.30 Видеоблок «Содружество». 14.00 «Прозрение». «Сон о Флоренском». 14.50 Встреча с духоборами Канады. 16.00 Парламентский вестник России. 16.15 «Рок-рок». 16.30 «Голос советника». «Кто смеется не убит». 17.20 Телефильм. 17.45 «Другое искусство». Передача 2-я. 18.15 Авторское телевидение. Часть 1-я. 19.30 «Вестник». 19.45 Авторское телевидение. Часть 2-я. 20.30 «Время». 20.30 «Время». фольклорное трио «Звонки русские». 21.25 «К-2 представляет». 22.05 «Фантазия в стиле рококо». Мстислав Ростропович. 22.25 «Вестник». 22.45 «Вечеринка». Музыкальный вечер.

Выражает сердечную благодарность администрации и рабочим совхоза «Родина» принявшим участие в похоронах сына, мужа, отца, брата Зырянова Григория Ивановича, трагически погибшего.

Отец, мать, жена, дети, братья, сестра.

ПЛАМЯ Индекс 53861 Редактор С. ТРОФИМОВ

УЧРЕДИТЕЛИ: Каменский районный Совет народных депутатов, Каменский районный комитет КПСС. За текст рекламы несет ответственность рекламодатель. В письмах в редакцию полностью указывайте ваши фамилию, имя, отчество, адрес и дату письма. Телефоны: редактор 3-63-06, отв. секретарь 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел общественно-политических проблем 3-54-29, отдел социально-бытовых проблем 3-43-60, отдел радиотелевизионной информации 3-50-58, бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29, технический секретарь 3-42-19.

НАШ АДРЕС: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117. Заказ 1165 Тираж 6457.